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Az első témát faluról hozom 
eliez a levélhez és még a múlt 
hétről való. Kiút jártam a Bod­
rogközön és alkalmam volt a 
föld-népével komoly dolgokban 
szót váltani. E szóváltás közben 
megragadta a figyelmemet valami, 
ami, mint a nép lelkében élő, 
hamis meggyőződés megérdemli 
a nyilvánosságra hozatalt.

Arról volt szó, hogy egyik 
nagyobb földbirtokosunk, a kit 
minden cselekedetében a higgadt 
megfontolás, józan számítás és 
igaz hazafi érzés szokott vezé­
relni, birtokának egyik részét, 
mely 11 kilométeres szalag gya­
nánt négy falunak a határán is 
átvonul, eladóvá tette. Az volt 
a terve, hogy a földnépe vegye 
meg. Az a nép, amelyről sokat 
Írtak és beszéltek már, hogy nem 
birja munkájának gyümölcsét lát­
ni, mert hiába tesz szert pénzre, 
földet, amire szive vágynék, a 
nagy latifundiumok és a sok kö­
tött birtok miatt nem tud magá­
nak szerezni.

No hát, folyt is a jelentke­
zés szépen, a nép komolyabb, 
szorgalmasabb része nagy cso­
portokban jelentkezett vételre és 
különösen azokban a falukban, 
ahol a papságban és községi 
elöljáróságban értelmes vezetői 
akadtak (később, majd megne­
vezem őket névszerint) egészen 
simán ment a dolog. Persze akad­
tak — hogy ne akadtak volna! 
— azonban okosabbak, tudálé­
kosabbak is, akiknek szöget ütött

TZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Barangolás a Tátrában.

A iZemplóm számára irta:
Wetterschneider Miksa.

Tátrafiircd, 1904. julius lti.

Á „Magas Tártában" lévő fürdő­
telepek látogatottsága immár évről- 
évre nagyobbodik. Hovatovább annak 
belátására jutnak nálunk is, hogy 
hazánknak ezen természeti szépsé­
gekben olyannyira bővelkedő, fensé­
ges része a maga nemében bátran 
fülveheti a versenyt bármely hasonló 
külföldi fürdőteleppel és hogy ennek 
következtében az üdülést, vagy szó­
rakozást keresőknek nem éppen ok­
vetlenül szükséges pénzüket a kül­
földre vinni.

Az itt lépten-nyomon bőven kí­
nálkozó, elragadtatóan bájos termé­
szeti szépségeknek: a hófedte és ez 
által mintegy ezüstszegélylyel övezett 
és az eget ostromolni látszó óriási 
hegyek fenségének az azokról összetor­
lódott kőgörgeteken szilaj sebesség­
gel és vad morajlással alárohanó he­
gyi patakoknak, a megkapóan szép 
tavaknak és vízeséseknek, valamint

a fejébe, hogy egy nagy ur, 
egy báró (akiről tudják, hogy 
szemmel látható ok erre nem 
kényszeríti) miért akar inegvállni 
a földjétől?

És megindult a magyarázat : 
„háború lesz, akkor majd újra 
felosztás alá kerül a föld, jut be­
lőle minnyájunknak, bolond, aki 
pénzért vesz", mondta az egyik. 
„Ne dobjátok ki a pénzt" — 
tóditotta a másik — „hát nem 
tudjátok, hogy a kormány elha­
tározta, hogy 3 év alatt minden 
szegény embernek ingyen kell 
földhöz jutnia. A kormány fogja 
megvenni a nagy urak földjét és 
majd kiosztja közöttünk, várjunk 
addig a vétellel."

És tessék elhinni — szégyen 
is, fájdalom is! — az ilyen beszé­
deknek még mindig kész a talaja. 
Nem kell, csak egy rosszakaratú 
gonosz és mindjárt kész az a bi­
zonyos száz bolond, aki utána in­
dul

Csak azt szeretném még tudni, 
hogy Tisza István is tudja-e, 
hogy ilyen nagy reménységeket 
táplál a nép az ő kormányzása 
felől?

Biz’ Isten, ha tudná, még hir- 
telenében feloszlatná ezt a ked­
ves házat, melynek mindig káni­
kulában jön meg a kedve a na­
gyobb szabású dulakodásra.

*
Tulajdonképeu ez is múlt heti 

téma még.
Tetszik tudni, hogy az elmúlt 

héten át cirkusz-társulat gyönyör­
ködtette Ujhely lakóit. Nagyszerű, 
remek cirkusz volt itt, amelybe 
— különösen, mióta a Fm. H.

a hegyoldalakon elterülő és balzsa­
mos illatot terjesztő sürü és misztikus 
fenyvesek bűbájosságának leírását 
rendszerint száraz közgazdasági és 
társadalompolitikai témák fejtegeté­
séhez szokott gyenge és színtelen 
toliammal meg sem kísérlem; tegyék 
ezt nálamnál hivatottabbak, de meg 
nem is szándékom a Tátrafüredeket 
újonnan „fölfedezni."

Csupán azt akarom kiemelni, 
hogy aki fogékonysággal bír a ter­
mészeti szépségek iránt és már több 
helyen megfordulva, módjában van 
összehasonlítást is tehetni az egyes 
helyek között, elfogultság nélkül, bát­
ran állíthatja, hogy amit itt a termé­
szet a maga fenségességében nyújt, 
az valóban mesés és párját ritkító.

Az egyes telepek igazgatóságai 
a maguk hatáskörében mindent el is 
követnek, hogy a vendégek itt meg­
felelő kényelem mellett jól is érezzék 
magukat.

Az sajnálandó csupán, hogy az 
itteni fürdőteiepek tulajdonosai fel­
fogásom szerint — nem bírnak elég 
üzleti szellemmel.

Ugyanis kevés a szobák száma és 
talán ezért is oly drágák. Háromszor 
annyi lakhelynek kellene lenni, de 
olcsóbb árakkal és akkor meg va-

jeles riportere, állítólag a petí­
ció idejéből ismeretes Knapp 
Miksa ur, ékes magyar nyelven 
zengett el róla egy csábitó tu­
dósítást — csak úgy tódult a 

*nép. Tódult, mert a cirkuszi mu­
tatványokon kívül még egyéb, 
izgató mulatságok is bőven ki- 
nálkozának ott. így például igen 
érdekes volt a nép évödése a 
tűzoltókkal. — Pipára, szivarra, 
czigarettára gyújtva érkeztek va­
sárnap este a nép fiai a cir­
kuszba és egy ideig kényelmesen 
pöfékelve várták az előadás 
megkezdését. Úgy de, érdemes 
tűzoltóink észrevették a veszedel­
mes élvezetet és körútra indu- 
lának, hogy figyelmeztessék a ti­
lalom ellen vétőket. Egyik-másik 
engedelmeskedett is a felszólí­
tásnak, de alig ment a jámbor 
tűzoltó 10 -12 lépéssel tovább, 
újra lobbant a gyufa, újra füs­
tölt a pipa. — A tűzoltó per­
sze ismét oda törekedett, a pipa 
ismét kialudt, de alig ment 
tovább, újból sercegett a kaka­
kos gyújtó s meggyujtván a szi­
vart, vagy cigarettát, merész Ív­
ben repült le a földre. A nép, 
a nép pedig nagyokat mulatott 
a játékon.

Nagyban tetszett, különösen 
a fehérnépnek, vitéz honvédeink 
magatartása is.

Nagy csoportban állották el 
a bejáratot és eleinte büszke ön­
érzettel, majd hangos kiabálások­
kal utasítottak vissza minden 
beavatkozást, hogy engedjenek 
utat a befelé törekvőknek. E so­
rok írója ugyancsak drukkolt a 
rendőri hivatalos tekintélyért,

gyök győződve, hogy óriási mérvben 
hatványozódnék, a magyarországi ven­
dégektől eltekintve, az idegenforga­
lom is és a telepek évi hozama a 
befektetett tőkéhez viszonyítva, bizo­
nyára jóval nagyobb volna a mainál. 
Eme állításom mellett szól ama kö­
rülmény, amit nem egy idegentől, de 
kiváltképpen a németektől hallottam, 
hogy a Tátravidék elsőrangú szép­
sége náluk is általában el van ös- 
merve és a németországi nyaralók 
igen nagy része örömest keresné fel, 
ha nem rettentené vissza őket az it­
teni, már közösmert drágaság.

A nyüzsgő, pezsgő élet tulajdon­
képpen csak most veszi itt kezdetét. 
Ehhez a T.-Lomniczon már kezdődő 
lóversenyek is sok részt hozzájárul­
nak. Az itt időzök contingensét leg­
nagyobb részt a turistaságot szenve­
délyesen űző németek szolgáltatják. 
Van itt egynéhány német* herceg és 
főherceg. De a legnagyobb érdeklő­
dés az 5 gyermekével itt időző szász 
trónörököst veszi körül, ki gyermekei­
vel együtt a legegyszerűbb módon 
gyakrabban vegyül a közönség közé. 
Bizony sok polgárembernek szolgál­
hatna például azon egyszerűség, a 
mely e gyermekek viseletében és öl­
tözékében megnyilatkozik.

melynek orra alatt egy káplári 
ököl már igen veszedelmesen 
gesztikulált és kitudja, mi nem 
történik, ha a káplár urat egy 
másik bajtársa hatalmas lendítés­
sel be nem tereli a cirkuszba, 
hogy : „eridj be, mit állsz szóba 
ezzel a* — már nem hallottam 
mivel.

Ünnepnapokra rendőr tisztet 
és katonai őrjáratot kérünk a 
cirkuszhoz, ha majd megint lesz.

Hétfőn, már mint tegnap eső 
akart esni, de csak szél-vihar 
lett belőle. Még pedig hatalmas 
orkán, a mai egész késő esti 
óráig tartott. Ezt pedig nem 
meteorologiai különlegességként 
jegyzem fel ide, hanem azért, 
mert eszembe jutott, hogy mi 
lenne ebből, ha most tűz ütne 
ki *?!

Igazán, mi is lesz már azzal a 
vízvezetékkel és tűzoltóság átszer­
vezésével? Ha én polgármester 
volnék, aludni sem tudnék addig 
mig ezt meg nem csinálom, nem­
hogy szabadságra mennék Bog- 
dányba 1

Pláne, amint hallom, hogy 
egyetlenegy kutunk is obstrálni 
készül.

Dr. Szirmay Istváu.

— jul. 19.

A vármegye monografia-bizott- 
sága f. hó 18-án d. e. 10 órakor gróf 
Hadik Béla főispán elnöklete alatt a 
vármegyeháza kistermében ülést tar­
tott. Jelen voltak: Matolai Etele ny. 
alispán, alelnök, az alispán helyett 
— annak távollétében — Thuránszky 
László főjegyző, a központi szerkesz-

Á tátrafüredi telepek látogatott­
ságának emelését célozza az itten 
most épített villanyos vasút is, mely 
Poprádfel kától Tátrafüredig vezet és 
amely vasút valószínűleg a legköze­
lebbi napokban már át is lesz adva 
a forgalomnak.

Ez a szerkezetű villanyos vasút 
Magyarországon az első. Ugyanis a 
vonat sínek nélkül közlekedik. Való­
ban érdekes, hogy minő egyszerű az 
egész szerkezet. A felállított oszlo­
pokon párhuzamosan haladó két sod­
ronyon egy kerekekkel ellátott kis 
szekérformáju készülék van. E sze­
kérkéből egy sodrony lóg le, mely a 
villanyos kocsin elől elhelyezett rúd­
dal áll contaetusban. Ezen rúdon ke­
resztül fut a villamos áram a kocsi 
aljában elhelyezett motorba és ez a 
motor hozza a széles kerekeken nyugvó 
kocsit mozgásba. A sodronyokról le­
csüngő kábel 30—40 méter hosszú­
ságú és a villanyos kocsi játszi köny- 
nyedséggel tehet ily kitérést. Mond­
hatom, hogy én különösen nagy ér­
deklődéssel viseltetem az iránt, váj­
jon ezen rendszer mellett a villanyos 
teljesen beválik-e, mert ha igen, úgy 
e módon egy közgazdaságilag nagy je­
lentőséggel biró ügyet talán rövid 
utón lehetne dűlőre vinni.

Lapnnk mai ssáwa 4 oldal.
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ZEMPLÉN.
ulius 19.

Julius

tőség képviseletében \ ende Aladár 
a monográfia segédszerkesztője, Donga 
Gy. Géza bizottsági jegyző, továbbá 
Beregszász}’ István kir. tan lel ügyelő, 
Korbély Géza lelkész, dr. Kossuth 
János ügyvéd, Miklóssy lst\án le 
kész, dr. Sebőn Vilmos kórházi fő­
orvos, dr. Székely Albert ügyved es 
dr. Szirmay István tiszti főügyész.
A megjelenésben távollétük követ­
keztében akadályozva voltak. tejes 
István esp.-lelkész, dr. Ferenczy Elek 
es és kir. kamarás, Cm 1 Lajos tör­
vényszéki albiró, dr. Hornyay Béla, 
dr Horváth Czirill tanár, Katmszky 
Geyza esp.-plebános, dr. Percnyi Jó­
zsef tanár és Székely Elek polgár-
mester. .

Elnöklő főispán a gyűlést meg­
nyitván, felhívja Ven de Aladár se­
gédszerkesztőt, olvasná tel az első 
kőrútjába eső községeket; a jelen 
voltakat pedig felkéri, hogy mindenki 
jelölje ki azokat az objectumokat, 
melyeket az általa elvállalt fejezet 
tekintetéből a segédszerkesztő figyel­
mébe ajánlani óhajt, akár közelebbi 
kutatás, akár lefényképezés céljából.

Eszerint Vende Aladár segéd- 
szerkesztő első kőrútjában a követ­
kező községeket fogja meglátogatni, 
körülbelül abban a sorrendben, amint 
itt következnek: Kisbári, Czéke, M.- 
Jesztreb, Imreg, Petrik, Abara, N- 
Ráska, Málcza, Kisráska, Hegyi, Sza- 
lók, Deregnyö, Buttka, Dubróka, Lai­
kus, Kácsánd, Berettő, Gatály, Dé- 
nesujfalu, Csebb, Füzessér, Lazony, 
Bánócz, Vásárhely, Pazdics, Sámogy, 
Lasztomér, Nagymihály, Izbugya, Ná- 
tafalva, Sztankócz, Laborczvolya, Őr­
mező, Barkó, Homonna, Jeszenő, Gz.- 
IlosszumezŐ, Kolonicza, Ladomér, L b- 
lya, Dubrava, Zboj, Sztakcsin, bzinna, 
N.-K.emencze, K.-Kemcncze, Udva, 
Lyubise, Izb.-IIosszumezŐ, Izb.-Rad- 
vány, Krasznibród, Mezőlaborcz, Ha- 
vaj, Bukóczhegy, Sztropkó, N.-Brezs- 
nyicze, A.-Olsva, Minyócz, 1 urán}, 
Valkó, Kelese, N.-Dobra, N.- és K.- 
Domása, Zsalubina, 1 ótkajnya, Ma- 
tyasócz, Tavarna, Topolovka, Szed- 
liezke, Kladzány, Var.-Hosszumező, 
A. Hrabócz, Kucsin, Possa, A.-Kört- 
vélyes, Rákócz, V écse, Miglész, lő- 
keterebes, Hardicsa, Parancs, Garany,

Évek és évek óta küzdünk a 
hegyaljai vasút létesítéséért, helye­
sebben kiegészítéséért. Eddigelé saj­
nos, eredménytelenül. Legjobb tudo­
másom szerint erre nézve a mostani 
auspiciumok ugyan sokkal kedvezőb­
bek de ez ügyben az évek során már 
annyira kétkedővé lettem, hogy a leg­
biztatóbb kilátásokban sem merek 
már teljességgel bízni.

Mindeme körülmények egy uj 
eszmét érleltettek meg bennem. Ugyan 
is a Gibárton létesített elektromos 
művek Szánté, Tállya, Mád és Sze­
rencs városát villanyvilágítással lát­
ják el. Feltéve tehát, hogy az itteni 
rendszer (Stoll-féle) beválik, akkor 
a nálunk meglevő villanyos erő ki­
használásával és aránylag igen kevés 
költséggel — mert csak a megfelelő 
kocsik volnának beszerzendők — le­
hetne Szerencs—í orróencs között egy 
villanyos vonat közle kedést létesíteni. 
Á huzalokat a Gibárttól Forróencsig 
terjedő rövid utón kellene csak meg­
hosszabbítani.

Mindenesetre e dolgot melegen 
ajánlom az illetékes tényezők jóaka- 
ratu figyelmébe.

Bodzásujlak, Zemplén, Ladmócz cs 
vissza Sátoraljaújhely re.

Miután a bizottság tagjai az ez 
útvonalba eső nevezetességeket, mű­
emlékeket és egyéb figyelmet érdemlő 
objectumokat kijelölték, megállapítot­
ták egyszersmind az ezen \ onalba 
eső azokat a vidékeket, illetőleg he­
lyeket is, ahol néprajzi és népvise­
leti szempontból fényképfelvételek 
volnának eszközölhetők. Ezek Czéke, 
Jesztreb, Vásárhely és vidéke, to­
vábbá a sztakcsini és szinnai népvi­
selet és a Sztropkó vidéki. Miután 
Vende Aladár még bejelentette, hogy 
e körútját szerdán, f. hó 20-án reggel 
kezdi meg, elnöklő főispán az ülést 
bezárta.

A magunk részéről még csak 
annak a reménynek adunk kifejezést, 
hogy Vende Aladár budapesti nő­
társunk kőrútjában mindenütt szi\es 
fogadtatásra és nehéz, fárasztó mű­
ködésében mindenütt megfelelő tá­
mogatásra találjon.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

— Uj gazdasági tudósító. A föld­
művelésügyi miniszter Bogdányi li- 
vadar sztarinai lakost Zemplénvár- 
megye szinnai járására nézve a gaz­
dasági tudósítói tiszttel bízta meg.

— Vadászati jog bérbeadása. Mád 
község elöljárósága közhírré teszi, 
miszerint Mád község vadászati joga, 
azi eddig jogszokásoknak megfelelőleg, 
folyó évi agusztus hó 1-től fi egy­
más után következő évre Mád köz­
ségházánál f. hó 20-án d. e. 10 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe fog adatni.

HÍREK.

A „halászlé és disznótor estély" 
ről.

— julius 18.

Az Urnák 1904. esztendejében 
julius hó 15-én a reggel 6 óra 43 
perckor érkező budapesti vegyes vo­
nattal egyik jó barátom érkezett meg 
látogatásomra. Julius tizenötödike ez 
évben, mint azt tudni méltóztatnak 
pénteki napra esett.

Elmondta, hogy Kassára utazó­
ban elengedhetlen kötelességének tar­
totta engem meglátogatni és Sátor­
aljaújhelyt megnézni, mely város előtte 
eddig ismeretlen.

— Meg fogod nekem mutatni a 
„város nevezetességeit“ — szólt azon 
a kérő hangon, mely rég nem látott 
vendég ajkán mindig a parancsolás 
hangjának színeit viseli.

A „város nevezetességei41 fejében 
aztán megmutattam az épülő kórhá­
zat, az ugyancsak épülő törvényszéki 
palotát s azt vettem észre, hogy az 
épülő épületek látásán lelke felette 
épült. A Dianna fürdőt, a színházat, 
a Ronyva kő- és fahidját önérzettől 
dagadó kebellel mutattam meg, ellen­
ben a városi közkertet (tetszik tudni 
ott az insurgens szobor körül) már 
bizonyos szégyenkezéssel. A hiányok 
látására keletkező leverő hatás élét, 
délután a Zsolyomka és Pótra meglá­
togatása s az ott fogyasztott borok 
quantitása tompította.

Általánosságban szólva a város 
nevezetességei által reá gyakorolt 
impresszió nem volt kedvezőtlen, ami­
hez hozzájárult ama körülmény is, 
hogy pár épületet, mely dísztelen ki­
nézésével rontotta a harmóniát — az 
épületek halgatólagos beleegyezése 
mellett: — a vegyesházból származó 
királyok korából fenn maradt műtör­
ténelmi emléknek léptettem elő. Ba­
rátom a csalást nem vette észre. Kü­

lönben ezt előre is tudhattam volna. 
Ugyanis barátom történetiró.

3 Azonban az ő legnagyobb tet­
szését az est folyamán sikerült váro­
sunk számára megszereznem. I enteki 
nap lévén: levittem őt az állomási 
étterembe, mely tudvalevőleg minden 
pénteken este az újhelyi intelligen­
cia találkozó helye. Az inte ligens 
elem ugyanis ilyenkor a halászlé, hal - 
paprikás, és rántott hal és disznótor 
annyi változatos étele mellé tömörül, 
amit Kovács, a helybeli vasúti állo­
más élelmes és jóhirü vendéglőse szol­
gál fel. 6 léptette életbe a péntek 
esti „halászlé estélyek“-et és „disznó­
torát az egyetlen dolgot, amit bará­
tom Ujhelvben eredetinek, speciális­
nak talált. Nem győzte eléggé dicsérni 
az ötletes eszmét, az ügyes, figyelmes 
kiszolgálást s a felszolgált ételek íz­
letességet.

Egy nyárson sült hal derekának 
fogyasztása közben ezután igy szólt 
hozzám:

— Te, tudod-e, hogy ez a nyár­
son sült még istenibb lehetne?

Éreztem, hogy egy szálka akadt 
fen torkomon a bámulattól s két sze­
möldököm eredeti tartózkodási helyé­
nek megváltoztatásával a legmagasabb 
nyugpontot foglalja el szemgödreim 
felett. Közismert tény, hogy ez is a 
bámulat jele. Kovács, aki mellettünk 
állva, véletlenül hallotta barátom ki­
jelentését, annyira izgatott lett, hogy 
a kezében tartott forintokat pénztár­
cája aprópónzcs fachjába sülyesztette 
s oly arcot vágott, mint akinek három 
újára egy vasajtót zárnak.

— Hogy, hogy . . . ? kérdetem 
elváltozott arccal.

— Hát akkor lenne istenibb ez 
a nyársonsült hal, ha ezt nem ily fe­
dett helyen, nyomott légkörben^ de 
egy kerthelyiségben, esetleg jó cigány­
zene mellett lehetne elfogyasztani. 
Akkor egyúttal félig meg lenne oldva 
az intelligens elem esti találkozó- cs 
szórakozó helyének kérdése is.

Kovács megkünnyebülten sóhaj­
tott fel s én is éreztem, hogy a tör­
vényszéki palota alapköve mégis csak 
a rendes Lelvén van s nem az én
szivemen.

Mindjárt mondottam is Kovács­
nak a fizetség közben, hogy feldol­
gozom ezt a kis esetet, hátha az ille­
tékes helyek tényezőit gondolkozóba 
fogja ejteni.

Barátom, a történetíró a permnon 
titokzatosan, súgva — mintha egy 
második Wesselényi-féle összeeskü­
vést propagálna : szólt hozzám :

— Ha tényleg megírod azt a 
dolgot, abból Kovácsnak nem igen 
lesz haszna. Az árát a jövő pénte­
ken majd leeszed. Kujon !

Hagytam őt a praxisából beszélni. 
Nem vagyok ugyanis benne bizonyos, 
hogy hány, a jelenkorba készült ókori 
műemlék hitelesítése nyomja a lelki­
ismeretét. — th.

*

E kis croquishoz hozzá kell fűzni 
néhány komolyhungu recensiót is. 
Kovács állomási vendéglős péntek 
esti „halászlé estélyei" és „disznótorjai 
valóban az intelligencia nagyrészét 
vonzzák az állomási étterembe. Nem 
kételkedünk, hogy a közönség érdek­
lődését nagyban fokozná s felette buz­
dítaná a „halászlé estélyen" való rész­
vételre az, ha az étterem melletti 
kertet — mely tudtunk kai Rösner 
állomásfőnök birtokában van — a 
nyári estékre ily alkalommal el le­
hetne kérni a halászlé estély meg­
tartására. Esetleg egy kis magyar 
muzsika is élénkebbé tenné ez össze­
jöveteleket s fokozná irántuk a kö­
zönség érdeklődését. Nagyon szép ^do­
log volna e terv megvalósítása. Ta­
lán épen ez lenne egy annyira nél­
külözött nyári kisk létesítésének 
alapja s indító oka,

— Egyházi hir. Firczák Gyula 
megyés püspök Berecz László gör. 
kath. segédlelkészt az eltávozás folytán 
megüresedett nagytoronyéi egyház 
lelkészévé nevezte ki.

— Személyi hir. Dr. Raisz Ge­
deon miniszteri tanácsos, a nagy-mi- 
liályi járás volt tiszti orvosa és az 
ottani kórház volt főorvosa folyó hó 
14-én Nagy-Mihályba érkezett.

— Áthelyezés. Koczurek Ferenc 
állategészségügyi ieliigyelőt — mint 
annak idején megírtuk — a földmi- 
velésügyi m, kir. miniszter Sátoral­
jaújhelybe helyezte át, az áthelyezés­
sel kapcsolatban egyszersmint u felü­
gyelői hivatal is ideiglenesen Sátor­
aljaújhelybe helyeztetett, s a felügyelő 
mellé szolgálattételre Róth Bernát m. 
kir. állatorvos lett beosztva. Koczu­
rek Kassára való távozása előtt is 
itten működött és pedig 34 éven át, 
kezdetben mint gyakorló-, később az 
állami állatorvosi állások szervezése 
után mint főállatorvos. Társadalmunk 
Koczurek áthelyezését a legnagyobb 
örömmel fogadta.

— Megbízás. Csányi Sándor m. 
á. v. vasúti hivatalnok a nyékládházi 
állomási főnök helyettesítésével lett 
megbízva.

— Áthelyezések. A dohányjöven- 
déki központi igazgatóság Orell Jó­
zsef sátoraljaújhelyi dohánygyári se­
gédtisztet a kassai és Ujváry Gábor 
kassai kir. dohányjövedéki tisztet a 
saujhelyi dohánygyárhoz kölcsönösen 
áthelyezte.

— Hymen hírek. Sallay Gyula 
ev. ruf. segéd lelkész f. hó 2-án vál­
tott jegyet Ujlaky Jolánkával. — 
Szamosi József homonnai felsőkeres­
kedelmi iskolai tanár eljegyezte Fe­
kete Sándor zentai könyvkereskedő és 
lapszerkesztő leányát, Arankát. — 
Schreiber Félix ulicsi körjegyző el­
jegyezte Deutsch Jolánkát, Deutsch 
Ignác forróencsi körjegyző leányát. _

— Országos müvész-körut. Rá­
kosi Szidi asszony iskolájának jelesen 
végzett növendékei a kis Lakos Vil­
mácska a Király-Színház 5 éves tánc- 
müvésznője, Fedák Sári partnere részt- 
vételével f. évi julius hó 21-én csü­
törtökön és 22-én pénteken a Bock- 
féle kerthelyiségben az e célra felál­
lított színpadon előadást tartanak. —- 
Színre kerülnek hangverseny- és 
táncszámok, opera és operetté részle­
tek ; továbbá a „Megismételt idyl" 
Gárdonyi Gézától, „Megjött a papa" 
bohózat Erdélyi Zoltántól, a „Nevelő" 
Meilhac és Halevytól Ambrus Zol­
tán fordításában, „Ferde-Világ" és 
még számos jó dolgok. — Felhívjuk 
az előadásra müpártoló közönségünk 
figyelmét. — Jegyek már előre vált­
hatók a Gál-féle nagy tőzsdében elő­
vételi dij nélkül. — A kibocsátott 
előleges jelentés a következőkép szól: 
Előleges jelentés. Csak két előadás. 
Rákosi Szidi asszony iskolájának je­
lesen végzett növendékei Lakos Vil­
mácska a lvirály-szinház 5 éves tánc­
művész nője Fedák Sári partnere köz­
reműködésével S.-a.-Ujhelyben, 1904. 
évi julius bó 21-én csütörtökön és 
22-én pénteken a Boek-féle kerthe­
lyiségben az e célra felállított szín­
padon előadást tartanak. Színre ke­
rülnek : hangverseny és táncszámok, 
továbbá a fővárosban nagy sikert ért 
1 felvonásos vígjátékok. Részletes 
műsor az előadás napján. Hely árak : 
I. hely 2 kor., II. 1 kor., Gyermek­
jegy G0 fül. Jegyek előre válthatók 
Gál-féle nagytőzsdében és este a pénz­
tárnál. Előviteli dij nincsen. A nagy­
érdemű müpártoló közönség becses 
pártfogását kéri a vezetőség. — Kö­
zönségünk figyelmébe melegen ajánl­
juk az országos művész-körűt részt­
vevő tagjainak s ügyes gárdájának 
pártfogását. Erősen hisszük, hogy a 
művész-gárda, mely minden városban 
a legszebb emlékeket hagyta, de egy­
úttal azt vitte is el, a mi műpártoló 
közönségünkben sem fog csalatkozni.

§
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek Imrta- 
tos bajainál úgymint idült bronehilis, szamárhurut és különösen lábbadezóknál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figye jünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.
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— Birtok vétel. A botlrog-szcrda- 
helyi báró Jósika Samu-féle birtokot 
1.200,000 koronáért egy consortium 
vette meg, melynek tagjai dr. Ro­
senthal Sándor, Reichard Mór és fia, 
Fuchs Mór (B.-Keresztár). Grosz M. 
és Weinberger Dávid. A birtokot 
mint értesülünk parcellázva kisebb 
birtokosoknak togják eladni.

— Vízbe fult. Csehi István deb- 
reczeni születésű, 19 éves, e\. ref. 
vallása kőraüvessegéd, aki a törvény- 
széki palota építésénél volt alkal­
mazva folyó hó 17-én délelőtt több 
társával a‘Borsi mellett folyó Bod­
rogba ment fürödni. A rekkenő hő­
ség elöl a hiis habokba kívánkozó 
fiatal emberek eleinte vígan voltak a 
Bodrog vizében. Egyszer csak fürdés 
közben egyikük segítségért kiáltott. 
Valamennyien a fuldokló s habokban 
küzködő Csehi István felé fordultak 
s egyik-másik sietett is megmenté­
sére, de mielőtt hozzáérhettek volna, 
az úszni nem tudó fiatal ember a víz 
alá merült. Nem messze a parttól 
csaptak össze felette a habok, ahol a 
Bodrog vize hirtelen elkapta ós to­
vább sodorta. Csehi a viz alatt is 
kétségbeesetten kiizdhetett, amire kö­
vetkeztetni enged azon körülmény, 
hogy amikor a délelőtt 11 óra tájban 
befult fiatal ember hulláját az nap 
délután 5 óra körül kifogták, a viz 
alatt lévő bozótba görcsösen beleka­
paszkodva találták. Csáklyák segélyé­
vel húzták ki borsi-i emberek és hul­
láját beszállították a köztemető halot­
tas házába. Debreczenben lakó szüleit 
táviratilag értesítették a végzetes ki­
menetelű fürdésről. Temetése hétfőn 
délután volt munkástársainak teljes 
részvételével, akik fekete lobogó alatt, 
egy díszes koszorúval, vonultak né­
gyes sorokban a törvényszéki palotá­
tól a temetőbe, szerencsétlen véget 
ért társuk végtisztességéhez.

— Lopás a vasúti raktárban. 
Stark Mátyás butorszállitónak az 
állomási raktár-helyen álló butorszál- 
litó kocsijáról a bakot tartó ocava- 
salt láncokat ismeretlen tettes ellopta.
A rendőrség megindította a nyomo­
zást.

— Meglopott fiatal ember. Nagy 
kellemetlenség érte folyó hó 16-án 
P. J. helybeli fiatal embert. Az nap 
este ellátogatott egy éjjeli káyéházba, 
ahonnan rövid szórakozás után haza­
felé igyekezett a Rákóczy-utcán. Egyik 
szögleten szembe jött vele egy „éjjeli 
lepke", aki olyan viseletét tanúsított 
a fiatal emberrel szemben,, mint aki 
mindenáron üsmerkedni kivan. A kissé 
pityókos állapotban lévő fiatal ember 
nem tudott és talán nem is akart ki­
térni az ösmeretlen hölgy ajánlata 
elől. Rövid szóváltás után az ösme- 
retség csakhamar meg volt és azon­
túl a férfi és nő karonfogva haladtak 
a Rákóczy-utcán lefelé. De nem soká 
tartott a páros séta, mert a hölgy, 
aki folyvást szóval tartotta a közvet­
lenül oldala mellett haladó urat, nagy 
kacaj közben íaképnél hagyta barát­
ját és folyton nevetve mindig távo­
labb és távolabb igyekezett jutni az 
imént szorosan egymáshoz láncolt 
üsmerőstől, mindaddig, mig egyszer 
csak eltűnt a látóhatárról. A magára 
maradt fiatal embernek a hölgy hir­
telen távozása csak akkor ütött sze­
get a fejébe, mikor már teljesen el­
tűnt szemei elől. Gyanakodni kezdett 
s e közben zsebébe nyúlt, ahol az 
imént még 30 korona körüli papír­
pénz volt. A pénznek csak hült he­
lyét találta. A kacagó hölgy, aki 
minden áron ösmeretséget kívánt, mi­
alatt karonfogta rászedett emberét, 
magával vitte a koronákat, nevetve lo­
vagja ügyetlenségét, akinél az elzse- 
belési művelet oly kitünően sikerült. 
A rendőrség keresi azt az alacsony 
termetű, gömbölyű képű, barna höl­
gyet, aki oly nagyvárosi bravúrral 
csapta be P. J. urat.

— Kolbása viz nélkül. Az or­
szágszerte uralkodó nagy szárazság 
mindenfelé sok bajt okoz és nagy 
nélkülözésnek teszi ki a népet. Sok 
helyütt a föld vagy egyáltalán nem,

vagy csak elenyészően csekély meny- 
nyiségben hoz véleményt. A vízhiány 
pedig általános. Ezt Ujhelyben is 
érezzük, Kolbásán pedig annyira van­
nak, hogy a vizet a szomszéd falvak­
ból szekérén szállítják Kolbására. A 
kutak mind kiszáradtak csak egyetlen 
egy kínban van egy kis viz. Most, 
hogy az cső a hetek óta tartó nagy 
szárazság után kissé megeredt és az 
ég kárpitját néhány borús lelleg töd:, 
remény van hozzá, hogy a vízhiány 
nem lesz állandó.

— Forró napok. Amióta bekö­
szöntött a nyár, szinte megszakítás 
nélkül következnek egymás után a 
perzselő forróságu napok. Testünkről 
szinte lekivánkozik minden ruhada­
rab. A gazdák hol sóvárgó, hol két­
ségbeejtő pillantásokat vetnek az ég 
felé, fohászkodván egy kis jótékony 
esőért. De az a jótékony eső csak 
késik, egyre késik, a gazdák remé­
nye pedig fogyva fogy. Nap-nap után 
összcszorult szívvel járnak a mező­
kön s szomorúan nézik az elasszott 
termést. Tegnap délután néhány percre 
nagy dörgéssel és villámlással meg­
eredt az eső, de az még arra sem 
volt elegendő, hogy a levegőt kissé 
leliütse, mert félórával utána ujult 
erővel perzselt a nap

— Komjáthy János és t'yranó de 
Bergerac. Komjáthy János kassai 
színigazgató két esztendővel ezelőt 
előadatta a színházban a Cyranó de 
Bergeracot. Réti László színházi ügy­
nök erre polgári pert indított Kom 
játliy ellen s keresetében előadta, hogy 
a darab előadási jogával ő rendelke-

azonban nem igaz. Körülbelül 30—40 i 
tisztviselőt nyugijaznak, de ezek mind i 
túl vannak már 60-ik életévükön. 
Ennek a híresztelésnek különben az 
volt az indító oka, mert egy hete kö­
rülbelül 32 ideiglenesen alkalmazott 
tisztviselőt bocsátott el a m. á. v. A 
mostani fizetési osztályba való soro­
zásból hiszsziik, hogy csak előny 
származhaiik a tisztviselőkre.

— Eltévedt, vagy elüldözött. ? N.-
Mih.Uy községben f. évi július hó 
2-án egy látszólag gyönge elméjű 
13—14 éves leány találtatott, ki ma­
gát Hizsryik Borosának mondta, kö­
rülményeiről azonban további felvi­
lágosítást adni nem tudott. A mező- 
csáthi főszolgabiróság ennek folytán 
elrendelte hozzátartozóinak nyomo­
zását. A talált gyermek személylei- 
rása a következő: Születéshelye ál- 
.itólag Miskolcz, kora 13—14 év, 
vallása gör. kath., állapota: hajadon 
termete növésben eléggé fejlett, arca 
hosszas, haja szőke, szeme sárgás 
barna, szája kicsiny, orra rendes. 
Különös ismertető jele: jobb arcán 
szemöldöke irányában két kis fekete

zik s tőle kellett volna a direktornak 
azt megszereznie. Komjáthy ekkor 
levelet irt Rétihez, amelyben szemre­
hányásokat tett neki s azzal vádolta, 
hogy jogtalanul perli őt, mert a darab 
előadási jogát egy másik ügynökség­
től megszerezte. Rétit sértette a levél 
hangja s elégtételért a járásbíróság 
hoz fordult. A budapesti büntető-já- 
rásbiróságon Baumann biro előtt f. hó 
18-án volt ez ügyben a tárgyalás. A bíró 
felszól!itására Komjáthy kijelentette, 
hogy sértő szándéka nem volt, az 
eseten sajnálkozását tejezi ki annál 
is inkább, mert utólag értesült, hogy 
csakis Rétinek van joga Cyranó de 
Bergeracot eladni. E kijelentésben 
Réti megnyugodott.

— Takarmány hiány. Az egész 
felvidéken nagy lesz a takarmány hi­
ány; anya széna alig volt és sarjura 
sincs kilátás. Ez által a szarvasmarha 
ára is nagyban leszáll és már is 20 
százalékkal olcsóbbak az állatok, mint 
eddig voltak.

— Műszaki bejárás. A kereske­
delemügyi minisztérium által a nagy- 
mihályi járda és csatornázási munká­
latokra nézve elrendelt műszaki be­
járás e hó 9-én lett foganatosítva. A 
kereskcdelmügyi miniszter a maga 
részéről Szunyoghy Dezső műszaki 
tanácsost küldte ki, a vármegye kö­
zönségét Thuránszky László képvi­
selte, a m. kir. államépitészeti hiva­
tal Czakó Ignátz kir. mérnököt, a 
kulturmérnökség pedig Chotvács Jó­
zsef kir. mérnököt küldte ki a hely­
színi tárgyalásra. E bizottság a város 
bírája, Szladek József es a kövező­
bizottság tagjaival bejárta a járda és 
csatornázással ellátandó utcákat és 
miután meggyőződött, hogy a tervek 
ellen kifogás nem emelhető és a vá­
roslakosai közül észrevételt senki sem 
adott be, a miniszter jóváhagyásáig is 
megadta az engedélyt. A munkála­
tokhoz már hozzáfogtak.

— A vasutasok és az uj fizetés- 
rendezési törvény. Most folyik a ma­
gyar államvasutaknál az üzletvezetői 
értekezlet, amelyen az üzletvezető s 
az osztályok igazgatói vesznek részt. 
Ez az értekezlet sorozta most az uj 
fizetési osztályokba a tisztviselőket. 
Bizonyos félelemmel s borzongással 
gondolnak erre a sorozásra a vas­
utasok, mert szárnyra kelt az a kó­
bor híresztelés, hogy nagymérvű 
nyugdíjazások várhatók s a sztrájk­
ban aktív resztvettek közül igen so­
kat fognak nyugdíjazni. Ez a hir

szemölcs. írni nem tuc
— Nagy tűz Bekecsen. Bekecsen 

e hó 16-án 8—9 óra közt kigyulladt 
a Sziszmánné háza s megégett a 
vele szomszédos ház is tnelléképü 
tőivel. Hogy a tűz tovább nem ter­
jedt a nagy szárazságban, azt a Lé­
nyéről kisietett nép s majd a sze­
rencsi tűzoltók kijövetele akadályoz­
ták meg. A tűz oka ismeretlen.

Olcsóbb lett a petróleum. Az
osztrák petrolemngyárosok, kiknek 
termékeit mi is fogyasztjuk: a petró­
leum árát métermázsánkint átlag 1 
„oronával lejebb szállították, amint a 
vásárló kicsinyben alig fog megérezni, 
annál kevésbé, mert nyáron amúgy is 
tetemesen alászáll a petróleum fo­
gyasztás és igy a szegény emberre 
az árcsökkenés csakis őszszel és leien 
bírna jelentőséggel. Ámde őszszei alig 
ha újból fül nem megy a petróleum ára.
A mostani csökkenést az amerikaiak 
verenye idézte elő, aMk petróleum 
terméket Ausztriában es Magyaror­
szágon is értékesíteni akarják, amiért 
is Oderbergben nagy petróleum-fino­
mítókat akarnak fölállítani és az 
osztrák termelők most mindent él­
követnek, hogy meghiúsítsák az ame­
rikaiak ezen tervét, mely alaposan 
keresztezné a fogyasztó közönség ki­
zsákmányolására létesített karteljöket.

— A kegyesrendiek convictusa.
A sátoraljaújhelyi kegyesrendi főgim­
názium igazgatósága ez utón is fel­
hívja a szülők figyelmét arra, hogy 
a kegyesrendi társházban a főgimná­
ziummal kapcsolatban nyilvános fiú­
nevelő intézetet állított fel. Az intézet 
egyelőre 1*2 tanulót fogad be. Egy 
tanulónak évi teljes ellátása a fel­
ügyelettel együtt 1300 korona. Azon 
szülők, kik fiaikat a főgimnázium 
tanári karának gondozására óhajtják 
bízni, lehetőleg augusztus hó 10-ig 
jelentkezzenek a kegyesrendi társház 
főnökségénél, amely minden tekintet­
ben részletes felvilágosítással fog 
szolgálni.

— Jegyző-segédnek ajánlko­
zik egy szép írással bíró, nyolc gym- 
náziumot végzett, jó házból való, szo­
lid magaviseletü 19 éves ifjú. Cim a 
kiadóhivatalban.

— Duuky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (főtér 9 Juhász 
ház) levételeket eszközölnek minden 
második vasárnap és hétfőn legkö­
zelebb julius hó 24-én és 25-én.

— Gazdasszonynak vagy házve­
zetőnőnek ajánlkozik egy jó házból 
való nő, aki a házvezetés minden 
ágában kellő jártassággal bir. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

IRODALOM.

Csókdalok.

I.
Edesem, angyalom !
Juj’ ide egy percre . . . 
Haragszom, hadd látom, 
Csókot adni mersz-e?

Beli édes csókot ad 
Az a picike szád!
Dehogy is tudnék én 
Haragudni reád!

II.
Fehér abrosz az asztalon,
Barna kislány szőtte:
Az asztalon cseréptálban 
Barna kislány főztje.

Jaj de finom, jaj de édes 
Nekem ez az étek !
Ezt a kis lányt megcsókolni 
Biz" isten nem vétek.

III.
Jaj de nagy ez az ég !
Jaj de sok a csillag! . . .
Ne gondold kis leány,
Hogy én elcsábitlak;

Ha egy csókot adnál 
Pici piros száddal,
Lehoznám az eget 
Minden csillagával!

Kántor Mihály.

A ^Vasárnapi Újság* julius 17-iki 
száma 3.1 képpel s a kővetkező tarta­
lommal jelent ^meg : A vakok buda­
pesti nevelő és tanintézete (5 képpel).
_ «Virág és Horatius.* Költemény
Radó Antaltól. — «A vén gazember.* 
Elbeszélés. Irta Mikszáth Kálmá. —
«A birsai vándorforrás.* Regény, Irta 
Nagy Endre, (Richter Aurél rajzaival). 
— «A varég.* Regény. Irta Ószipov 
Andiej. Az orosz eredetiből fordította 
Ambrozovics Dezső (képei). — <Ej­
féli barackvásár Kecskeméten* (képek­
kel). Kardos Árpádtól. — «Krónikás 
tréfák*. — <A hadihajókról*. — ,Bol­
tizár József püspök* (arcképpel). — «A 
pánpresbyterianus zsinatról.* Liverpo­
oli levél. György Endrétől. — $Kolozs- 
váry Dezső tábornok esküvője.* (Ko- 
losváry Dezső és neje arcképével). —
< A tüdővész szérumos gyógykezelése­
rő;.* Dr. Marikovszky Györgytől, —
«Krüger Pál* (arcképpel). — <Kriiger» 
Költemény Siklóssy Lászlótól, —
«Körösi Csorna Sándor emléke* (kép­
pel). — «A Norge dán hajó pusztu­
lása* (képekkel). — «Az országos pol­
gári iskolai egyesület közgyűlése* (kép­
pel). — «Képek a harctérről* (képek­
kel Kuruki tábornok, Japán lovassági tá­
madás, Pihenő japán katonák, A harc­
térre induló orosz önkéntesek, stb. —) 
Irodalom és művészet, Közintézetek és 
Egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyve­
leg, rendes heti rox’atok. A * \ asárnapi 
Újság< előfizetési ára negyedévre négy 
kor. ^Politikai Újdonságok*-kai és > Vi­
lágkrónikát-val együtt hat korona. Meg­
rendelhető a Frank!in-Társulat kiadó- 
hivatalában. (Budapest, IV. kér., Egye- 
tem-u. 4 sz.) Ugyanitt megrendelhető a 
,Képes Néplapt a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre 2 korona 
40 fillér.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

Poéta. Helyben. Korai volt kérem az 
öröme. A Kakas Márton üzenete tényleg a 
kérdéses urnák szól, de az a „nyomtatásba 
beküldött rossz vers,“ melyről ott szó van: 
nem a kérdéses űré, de a Felsőmagyarországi 
Hírlap egyik hazalias dalokban utazó versiró- 
jáé. Ha épen tudni akarja melyik versről és 
kinek a verséről van szó, azt is megfenhet­
jük magának.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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többféle nagyságban.
El u:zthhataflan szer
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Óriási munka győzd;.
A vas nem érintkezik a| 

musttal.
Felsőnyomásu olcsó bor-j 
sajtók faáüványnyal, | 

szoiÖzúzók, egyéb szil | 
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szalmakazalozők, járgány cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitő­
rt. ;.ták, 1.iyozck, kaszáló- és aratógépek, szénagyajtök,
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bor;
s orv ötösép $• n ic e x, r i snet jr. kapátok,V:\ _ . .

fzecskav.iyók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 
Kiék KKmnhnok, vgycteivr-s ac;.é!-ekék, 2- és 3-vasu

Clayton és Shutileworih mezőgazdasági gépgyár képviselője.
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átrakását a legjutányosabb árak mellett Ijjjj 
elvállalok.
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IP; lUül
Kérem a nagyérdemű közönségnek f-fj]

hazafias becses pártfogását. M
libiiS
ill!Hogy eserépkályháim az újkor követe

menyeinek teljesen megfelelnek, az alábbi pi 
elismerő levelek igazolják : StóSi

Alulírott l.' szscp^tl t a sárospataki 
i] ír fejlőlése feletti benső örömmel i. 

jjjjj zo om* h°zy ( <ivsvri József sárospataki 
jjnaj csere pkálvhamests rnek a sir> -pataki ev. 
««;1 rt f. l >i>koia r- s, ere a múlt t ! fcEnnván 
jylí kcszített |5 db.) kályhái mind telsz. t,"s 
1|S2| főtm.Vük, mind fűti k 'pességiik álla! lv>z- 
™i telsz- sben részesülnek és közmegelégedést 

vívtak ki. A kiváló iparos férfiút a maga 
'ítéli lelkes törekvésében mii,Jenkinek buzgón 
ÍmüI ajánlom,
j||| Sáro-pat.k, 19*»4. márczius 29.

Kaűacsy György,
iysi a főiskolai gazd. váLsztm.
.ni elnöke.

!ii --------------------- —-----
i< "sicseri Józ-ef sárospataki c-crep- 
!jg{ kályha mester részemre kiüli'ott kályhája, 
-js|j ugy külső form.', mint b-Is," bért; ekzeit 
1SSK c/ug a tekintetűben tök.'lvtcs.rn ki,-légitett. 
1 -• Sárospatak, 1904. márczius 2S.

jg I’úza Sándor,
jMJl f lespere—lelkész, prépost.

sp* . ‘ '' - - last;
^ . - . .. . . - .

T. Csicsei i Jíjzscf ká!vhamester urnák IjfiMiS3 pl
Sárospatakon. Jj^jj

Ezennel hivatalosan bi/ont iiom, hogy jji58| 
az intézetben állított két cserépkályhájá- ísíjj 
val teljesen megv gyünk elégedve. Ugv ISjjlji 
esi; os alakjuk, valamint íülűképességök jjpá'i 
egeszen kielégítő. ' Bit

Sárospala.i-, 1904. márczius hó 29. jííáí 
1 r |Káli

Hódinka Ágost, «|pt
igazgatő-helyettes. Spt HlauiE

______________________________________Ifaraljüntijf
.-Xlulirö i igaulom, hogy C.dc-eri Jó- jmj 

zsef által az ev. re-f. papiakon ez év fo- 
lyamán felál'itott kályha teljesen j •.

zXnyaga kitűnő, szerkezete megfelel 'llrJJ
kiak1-. i hályhákéval. Melegen ajánlom. IPli

Sárospatak, 19M-1. ápr. 27. jpj
Bálint Dezső, llUfíl
ev. rt f. lelkész. |^j|

alkalmas s a Nagx uj uíczában 
lévő 5 világod pincze-szoba jutá­

nyoson kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalb n.

^ %BS2 ZTJ > ,-ySi. JRSa **! r jr ,Sa5 tTt 95 jKrerft ®
ri't t>l| egy egész háztartási felszerelés! \
^ Tömeges vétel következtében szállítok 48 nélkülözhetlen, S
j|" meglepően csinos tárgyat ^

% ~~ csak 5 frt 95 krért. ===== g
J? E felszerelés a következő tárgyakból áll: 1 kitűnő szer- S 

kezetil, tartós kávédaráló, 1 öntött gyorsforraló bronzfestés- 
sel és hozzá 1 hasonló lángboritó, 1 konyhakés, 1 zöldség- g 

Am kés, 1 házi mérleg, 2 darabból (kanálból, villából) álló valódi >3 
45 franczia faragott fa saláta-készlet, 1 ötágú ruhafogas, 1 drót jjg 

kenyérkosár, festett aljjal, .1 nagy japán táleza, 1 asztali nS
redönytáleza, fényezett keményfából, 1 fehér bádogreszelő,

dg i tormareszelő és burgonya hámozó, ónozott aczélból, 1 por- ^ 
ezukorhintő, 1 ezukordoboz, 1 kávédoboz, 1 teadoboz, 1 ön- g 

íj tött, finoman nikkelezett húsverő, 1 kézigyertyatartó, 1 asz- ^ 
tali gyufatartó, 1 fali gyufatartó, 1 szappantartó, 1 hamutartó, T} 
1 nagy leveses szűrő fa-nyéllel, 1 teaszürő, 1 habverő fa- p 

á nyéllel, 1 tésztametélő, 1 sótartó figurával, 2 darab festett 
^ por ez el ián tojástartó, 1 czukorkalapács, fanyéllel, 1 fából ^ 
if való borsdaráló, vasszerkezettel, 1 dugaszhuzó, aczélból ff} 
vjM nikkelezve, 1 vasaló-tartály, 1 színes lakat, 1 hozzá való jí 

kulcscsal, 1 vasszéulapát, fanyéllel, 1 kék lakkozott szemét- % 
íjJ lapát, fanyéllel, 1 vasharapofogó, 6 desszertkés 1 hozzávaló ^ 
ít áll vány nyal és végül 1 remek kivitelű, háromrétű tükör, 
íj pluehakerettel, összesen 48 darab 5 frt 95 krért. & 
^ Utánvét vagy a pénz elöleges beküldése ellen. IS
XfTJ.

J f.-né Klein Xonstánczia. eg
^3 Budapest, VI., Dessewffy-utcza 45. sz.

-----------

jelvétet-
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Vállalkozók és építőmestereknek ajánlok I-ső rendű tiszolezi 
fehér in^szet megvételre, melyet 100 kgként 1 0 fillérnyi kivételes 
kr'vm számítva helvt Tiszolcz állomás vasúti kocsiban készpénzfizetés 
mellett a szállítási díj Sátoraljaújhely állomásra 100 kgként 59 
fillért tesz ki, tehát a mész helyt Sátoraljaújhely állomás 100 kgként
209 fillérbe jön.

A mész teljesen kőmentes és igen szapora.
Továbbá szállítok Cement-kövezet lemezeket burkoláshoz min­

den nagyságban, valamint hódfarkú Cement-fedél-cserepeket is. 
Megrendeléseket kérek idejekorán hozzám küldeni

SCHÖNFELD LIPÓT,
Pásztó (Heves m.)

Sátori

Bégjeién
kedd, csüt]

Szerkeszti
Sátoralja-Ul

Köziratok^

Apró hirdetést 
4 fill., Vas-tj

Nyilttérben roj

(-<•) 
a földi ja> 
tárultak, 
tóttá össz| 
kiüríteni 
és blazirt] 

Gyakrj 
nak, hog> 
jólétre vl 
jólétet of 
fölhasznál 
szu idő 
ságba bej 
gyobb ál 
désnek k 
tovább idl 

A tiJ 
jóval ahU| 
Nem esőt 
bér fantól 
a fantázil 
laha, bizij 
ben. Lél 
nek igen! 
szabb a 
reményig 
hogy a 
bat fog Íj 
ez a job] 
révén alj 
bízunk a| 
Mindenki! 
gazdagot 
nak kiéli 
den mód 

Térni 
zök az 
érzéséin

A Z1
A >Zemult
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tarka sei 
finomsági 
a kis térj 

Egy
flamingó 
vetet tart) 
mohapuhl 
Haidé, E 
nője.

A n,t 
váni bőrt 
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tiátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén14 könyvnyomtató intézetében.


